

“双减”落地落实 学生全面成长

——山城区教育体育局“双减”工作纪实

□ 鹤壁融媒体中心记者 王志刚

凝聚合力、科学部署,提升“双减”效能

为了切实贯彻落实“双减”工作要求,全面减轻义务教育阶段学生校外培训负担,山城区认真贯彻落实省、市“双减”工作系列文件、指示精神和工作部署要求,统筹协调、积极推进,深入推动校外教育培训机构持久治理。

区委、区政府主要领导亲自部署,区政府分管领导一线督导,成立了由区教育局、区文旅局等17个部门组成的“双减”工作协调机制领导小组,各单位高度重视、精诚合作,形成政府部门合作推进“双减”及校外教育培训机构治理工作有效模式。

坚持疏堵结合、分类分步治理的原则,在全面摸底排查的基础上,按照“规范一批、整改一批、取缔一批”的工作方式,促进校外培训市场规范、有序、健康发展。对存在重大安全隐患的、无证无照的单位,坚决依法查处,责令其停业整改。

对存在问题但能整改的单位,立即发出整改通知书,限期整改,并对其整改情况进行逐一核查。对整改不到位的,督促指导其在规定期限内完成整改。

加强校外培训机构的压减、收费、材料和人员管理等方面的定期排查。在暑期等

重点时段组织教体、科技、文旅、网信、市场监管、公安等部门开展联合执法。

压实属地管理责任,通过县区包乡(镇、街道)、乡(镇、街道)包社区、社区包小区、小区包楼长四级包干制,将暑期违规培训纳入综合治理范围。

加大社会监督力度,用好挂牌督学、社区网格员、学生家长等监督力量,拓宽问题线索来源渠道,确保监管无遗漏、无盲区、全覆盖。

目前,山城区学科类校外教育培训机构压减率达100%,保留有营业执照的体育类培训机构7家、艺术类培训机构8家。

关注民生、提升能力,课后服务暖心

2021年7月,率先在全区开展暑期托管服务试点工作,9月一开学,全区26所中小学全部开展“5+2”课后服务,覆盖率达100%。

各学校积极探索提高课后服务水平,不断完善“作业+兴趣”模式,广泛开展课后作业辅导和学科素养拓展、兴趣社团相结合,优化服务质量,提升服务能力,满足学生多样化教育需求。学生既实现“作业不出校门”,又可以参加喜欢的

社团,有广度、有温度、有效率的课后服务让学生和家长放心。

喜看稻菽千重浪,倾听幼竹拔节声。山城教育人将坚持立德树人理念,坚守教育初心,以深化新时代教育评价改革的全局观念和系统思维,进一步推动“双减”落实落地,切实减轻学生作业负担和校外培训负担,让更多学生健康、快乐地成长,拥抱更加出彩的未来。

“双减”落地一年多来,山城区教育体育局深刻领会“双减”工作的重要意义,认真落实立德树人根本任务,始终把“双减”作为一项重要政治任务来抓,不断深化教育综合改革,全面贯彻教育方针,全面提高学校教育教学质量,全面规范管理校外培训机构,让教育回归本源,促进教育公平公正,促进学生全面发展和健康成长。

在落实“双减”的过程中,山城区教育体育局强化“三个提高”,即提高作业管理水平、提高课后服务水平和提高课堂教学质量,一手抓“减负”,一手抓提质,切实推动“双减”工作取得了明显成效。



2022年3月16日,山城区第九小学举办“双减”背景下班主任经验交流会。



2022年6月,山城区实验小学开展科学实验社团活动。

提质增效、科学减负,打造美好教育

山城区教育体育局在严格校外培训机构监管的同时,坚持校内校外“双向驱动”,注重校内教育提质增效,丰富教育内容和形式。

以减轻学生作业负担为突破口,提高课堂教学水平,山城区教育体育局全面推进“5+2”课后服务,推进课程、教学、考试评价各个环节系列改革,构建德智体美劳全面发展的教育体系,重塑教育生态,为“双减”工作有序开展提供有力保障。

7月份,山城区获评省级“义务教育阶段课后服务示范区”殊荣,全市唯一,并申报了省级“五育并举”示范区。



2022年5月21日,山城区第五小学的学生在进行三步球训练。



2022年6月,山城区实验中学艺术特色课之电子琴教学。



2022年5月,山城区第八小学的舞蹈社团成员在排练节目。

本稿配图由各学校提供

鹤壁区税务局办税服务大厅 提档升级 办税更智能便利

本报讯(鹤壁融媒体中心首席记者 张志嵩 通讯员 李宇)“新办税服务大厅设备新、环境好、服务优,从税务注销到市场注销,全程不到5分钟,让我深深感受到了办税的方便和智能。”8月31日,刚在鹤壁区税务局新办税服务大厅办理完注销手续的鹤壁恒顺电器安装中心法人代表黄银平表示,要为税务部门的服务点赞。

今年4月,鹤壁区税务局为进一步优化办税服务环境,提升纳税服务质效,着手筹备办税服务大厅搬迁事项。经过3个多月的规划建设,新办税服务大厅于7月25日整体入驻鹤壁区政务服务中心。新办税服务大厅在软硬件、办税环境、纳税服务等方面都进行了提档升级。

新办税服务大厅以纳税人、缴费人办税缴费体验为视角,设置有办税服务区、自助办税区、咨询辅导区和等候休息区等四个功能区。目前,大厅共开设6个综合服务窗口、2个简事

速办和急难事专办窗口,配备工作人员11人、专家团队3人,通过采用“人工导税+自助办税+窗口服务”模式,满足纳税人缴费人多元化办税缴费需求,同时结合区域特色,积极探索创新服务方式,实现24小时智慧微厅和一体化“问办合一”建设。

“鹤壁区税务局以办税服务大厅迁址为契机,以纳税人缴费人需求为导向,以纳税人缴费人满意度为标尺,充分发挥办税服务大厅职能作用,扎实开展“便民办税春风行动”,不断提升办税服务水平,营造良好的营商环境。”鹤壁区税务局党委书记、局长毛国安表示。

“下一步,我局将继续落实好各项服务制度,做好人工窗口服务、自助办税服务、咨询辅导服务、便民惠民服务等工作,竭力为纳税人、缴费人提供全方位、全流程的精细化服务和温馨舒适的办税环境,切实提升纳税人、缴费人的满意度。”毛国安说。

淇县农信联社高村信用社 精准营销 助力客户经营发展

本报讯(记者 柳晓宁 通讯员 杨春捷)“您好,请问是李先生吗?我是淇县农信联社高村信用社的客户经理,打扰您了。我们在和尚庙村进行整村授信时,向村干部了解过村里的种养殖户和外出务工人员情况。当时村干部优先推荐了您,说您的人品好、讲诚信,今天给您打电话是想问问您最近生意情况怎么样,需不需要资金支持?”8月29日,淇县农信联社高村信用社的客户经理联系客户李先生时说。

十分高兴地说。在简要说明情况后,该信用社的两名客户经理驱车来到李先生的货运部,通过查看车辆行驶证、经营流水等,认真对李先生的经营情况做了分析。

随后,他们又来到李先生家中,对其家庭成员基本情况及购房情况进行了了解。经过认真负责地实地调查后,研究认为李先生符合贷款条件,并于8月30日上午成功向李先生发放了10万元贷款。

“通过不断开展整村授信活动,对有贷款意向的客户进行走访,拉近了我们与辖内客户的距离,充分满足了客户的各种金融需求。接下来,高村信用社全体员工将不断提升业务水平,认真完成每项工作,切实把实事做到客户心坎上。”高村信用社相关负责人表示。

浚县农商银行举办专题讲座 增强廉洁意识 预防职务犯罪

本报讯(鹤壁融媒体中心首席记者 张志刚 通讯员 王硕)8月30日,浚县农商银行举办预防职务犯罪教育专题讲座,特邀浚县公安局经侦大队大队长李峰授课,该行80余名干部职工参加了此次讲座。

李峰根据多年办案经验,从违法放贷罪、职务侵占罪、挪用资金罪、非国家工作人员受贿罪、金融凭证诈骗罪、违规出

具信用凭证罪6个方面进行详细讲解,阐明职务犯罪的立案、处罚标准,就如何预防职务犯罪给出了针对性建议,提醒大家要讲法治、知敬畏、守规矩,在工作中做到警钟长鸣;要注意处理好与客户的关系,严格按照流程办理业务,筑牢思想防线,守牢行为底线。

浚县农商银行党委副书记、行长何竟

辉表示,一方面要对照典型案例中“习惯不好、交友不慎、危机处理不当、防线不明、三观不正、管理不严、操作不细”等问题,深刻检视、举一反三,从严从实加强自身建设;另一方面要立足金融职能,加强贷款管理、风险防控等方面培训教育,打出预防职务犯罪组合拳,积极为县域经济发展灌溉金融活水,贡献农商力量。

此次讲座让与会人员“零距离”感受到了法律的威严,体会到了违纪违法带来的惨痛教训,具有很强的指导性和警示性。与会干部职工纷纷表示,将进一步增强合规经营意识、廉洁从业意识,遵纪守法意识,坚决向职务犯罪说“不”,以强烈的责任感和高度的事业心,为浚县农商银行合规稳健经营贡献力量。

鹤壁农商银行山城支行 深入开展反洗钱宣传

本报讯(鹤壁融媒体中心记者 许燕琴 通讯员 郭莎莎)近日,鹤壁农商银行山城支行开展了形式多样的反洗钱宣传活动。该支行充分利用厅堂内外两大阵地开展反洗钱宣传,引导客户参与反洗钱知识竞赛,增强反洗钱意识。该支行客户经理走上街头向群众讲解什么是洗钱、洗钱的危害等知识,增强群众对反洗钱的认知。

工作人员还提醒客户不要出租出借银行账户,不要随意用自己的账户替他人提现及出借身份证等,引导客户学会自我保护,远离洗钱犯罪活动。

该支行相关负责人表示,通过此次集中宣传活动,有效向群众普及了反洗钱风险防范技巧,使群众充分了解了洗钱的危害,在辖内营造了防范洗钱风险的良好舆论氛围。

郑州银行 鹤壁分行

BANK OF ZHENGZHOU

利率又降了!

3人成团!

年利率低至 **3.85%**(单利)

优先贷

个人消费贷款 无抵押 最高可贷50万元

优先贷拼团活动	
3人拼团可享年化利率	3.85% (单利)
3人拼团三年期年化利率	4.35% (单利)

主要针对政府、企业、事业单位、银行、医院、学校等优质单位。

注:请合法使用消费贷款资金,贷款是否获批以最终审批为准,郑州银行有权在法律允许范围内对本次活予以解释。

电话: 0392-3955677 3955611

地址: 鹤壁市淇滨区淇水大道与紫薇巷交叉口东北角郑州银行

十元钱,能干什么?

一碗热粥、一包薯片
是度过危机的希望?
是勇往直前的勇气?

轻盈投

十元起投

专业的基金定投服务

给你享受美好生活的底气

农行“轻盈投”是现有基金定投业务的场景化营销创新,目前有“初定投、进阶定投、达人定投、县域定投、养老定投”五大场景,客户可根据自身特点选择相应场景下的基金定投服务。

风险提示:农行“轻盈投”的本质仍是公募基金定期定额投资服务,本海报展示的投资场景及具体基金产品并不构成任何投资建议,请客户根据自身的投资目的、投资期限、投资经验、资产状况等因素,在充分考虑自身风险承受能力的基础上自主决策、理性投资。“轻盈投”所展示的基金品种均为农行代销产品,由与农行合作的基金公司发行与管理,购买前请认真阅读产品说明书、发行公告等材料,农业银行作为代销机构,不承担产品的投资、兑付和风险管理责任,基金有风险,投资需谨慎。

中国农业银行

AGRICULTURAL BANK OF CHINA

www.abchina.com 客户服务热线 95599